

补 票

信阳市第七中学 七(9)班 李昊泽

落日黄昏,列车行驶在一望无际的原野上,血红的晚霞,犹如一碗葡萄酒映红了半边天。金色的余晖穿过透明的车窗玻璃,洒落在卧铺前的小桌板上,平添了几分祥和。车厢内空气里混着甜甜的糖果香气,孩子们戏耍,大人们聊天,其乐融融。

突然,一声尖利的争吵如同一把锋利的剪刀骤然划破这片祥和的画面。我起身伸头一看,列车员正在和一位老妇人交涉。

“大嫂,规定就是规定——一张成人票只能带一个6岁以下儿童,您带了俩孩子,得补票!”列车员的声音不高,却像钝刀锯木,一下一下,让人心口发紧。

被围住的老妇人60岁上下,满脸横肉,头发花白,灰白的皮肤像没刮干净的墙皮。

她嗓音嘶哑:“检票员都让我上车了,为啥要补票?想让我补票可以,再给我一张卧铺!”卧铺早已满员,谁都听得出这是刁难。空气顿时僵住,只剩车轮撞击铁轨的咣当声,像在给难堪计时。

“奶奶。”一旁的小男孩拽了拽老妇的袖口,“补票才十几元,骗人不好,老师说……”孩子6、7岁的样子,脸蛋圆润得像糯米团子,两颊带着自然的苹果红,仿佛随时会沁出甜汁。话没说完,“嘶”——清脆的一记耳光甩在孩子脸上。五道红痕立刻隆起,像被粗暴盖下的邮戳。“不会说话就给我闭嘴!”老妇人咆哮道。

一旁看热闹的人实在看不下去了,“大娘,你要不补票,出站时要罚更多钱。”“是呀,小孩都懂的道理你总不会不懂吧。”

老妇人猛地一扭头,头皮屑簌簌往下掉,一双眼睛发出两道“利刃”,直射向围观的人。

列车员抚摸着孩子红肿的脸颊,终究摇头离开,看热闹的人都散开了。我起身去洗手间,却在车厢连接处撞见了那个男孩。他踮着脚,把一张皱巴巴的一百元塞到列车员手里,声音压得极低:“叔叔,这是我妈给的零花钱,我要补票……你别告诉奶奶。”列车员愣住,粗糙的大手在制服裤缝上蹭了蹭,才轻轻接过那团带着体温的纸币。孩子悄悄替奶奶补上了人生最昂贵的那张票——那张写着“诚信”的票,永远无法打折。

列车依旧疾驰,路过一面湖,夕阳照在湖面上,浮光跃金,清澈的湖水如同孩子那双纯洁诚实的眼睛。

观看《大宋·东京梦华》

潢川县实验小学 六(1)班 李瑞阳



演出现场。(作者提供)

8月11日,是我们一家来开封旅游的第二天。爸爸说上午在酒店休息,下午我们去清明上河园看大型实景水上演出《大宋·东京梦华》。

吃过早饭后我等啊等,等到了下午3时多,我们才前往清明上河园,听说那里是按照清明上河图造的景点,由于路上太堵,所以我们决定步行过去。路也不长,走十几分钟就到了,这个时间点人还不多,所以我们很快就入园了。爸爸看了眼时间,就说:“快走,不然赶不上节目了。”我们立刻飞奔起来,但我好奇爸爸是怎么知道路的,仔细一看,原来是导航!景点里可以用上导航了。我边跑边看看这里的风景,头上是椭圆形的灯笼,上面印着“宋”字,旁边都是古代样子的小店,还有一些表演,走进一处大门,门中是一座巨大的木马。很快,我们就到了表演地点并找到了座位,这里的人真多啊!放眼望去,全是“人头”。但表演还没开始,正在举行拍卖会,我也是看到真的拍卖会了,拍卖的都是些字画,但都是几百元钱的,这跟我印象中的拍卖会不一样啊!他们不应该几十万几百万的出价吗?伴随着主持人一声:“下面请欣赏《大宋·东京梦华》”,拍卖人员便离去了,此时场地陷入黑暗,只剩几颗星星在夜空中闪烁。

演出在悠扬的音乐声中拉开序幕,以序曲《虞美人》开场,李煜那哀愁婉转的“春花秋月何时了,往事知多少”的吟唱,伴随着湖面上缓缓飘来的菊花,一位身着古装的小女孩手捧菊灯,步伐轻盈地从观众面前走过,她将菊灯轻轻放入水中,灯花闪烁,她仿佛化为了花中仙子,消散于夜风之中。

紧接着是第二幕《醉东风》。当辛弃疾的《青玉案·元夕》中的“东风夜放花千树”的旋律响起,瞬间将我们带入北宋繁华热闹的夜晚,彼时,舞台上灯火辉煌,无数盏花灯被点亮,身着华服的演员们穿梭其中,呈现出车水马龙的盛景。

第三幕是《蝶恋花》。伴随着苏轼的宋词“花褪残红青杏小。燕子飞时,绿水人家绕”的歌声,无数身着绿衣的人如春天的精灵,尽情展现了北宋东京的浪漫与活力。

演出进入高潮,随着《满江红》那激昂的“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇”响起,炮火轰鸣,满江的红色映入眼帘。舞台上,宋军士兵身着铠甲,手持兵器,奋勇杀敌,湖中冲起一道道火焰,伴随火炮,展现出壮怀激烈的豪情,与誓死杀敌的勇气。

最后是《尾声·水调歌头》。“明月几时有?把酒问青天”的歌声在夜空中回荡,上百盏孔明灯缓缓升起,烟火在黑夜中绽放出绚丽的光芒,为这一场精彩的演出,画上了圆满的句号。

看完演出后,我就像丧失了语言能力,明明心里很震撼,但就是一句话也说不出,由于时间已晚,后面也没什么节目了,我们就回酒店了。

(指导老师:肖小鸭)

猜猜她是谁

羊山外国语小学 三(11)班 周秒青

今天我要给大家介绍一位同学,看看你们能不能猜出她是谁?

她的个子高高的,皮肤不白不黑,她的脸鼓鼓的,看上去圆嘟嘟的。她有一双明亮的大眼睛,忽闪忽闪的,像会说话似的。她的嘴巴小小的,身体不胖不瘦,经常扎着苹果头。

她的性格活泼开朗,是一个很可爱的女孩子,她的成绩很好,有很多同学愿意跟她玩。

她不仅成绩好,还很关心同学,有一次我的数学没考好,很伤心很难过,害怕妈妈批评我,她看见了走过来,关心的对我说:“别伤心了,下次努力加油考好就行了,一次成

绩不代表什么,回去和妈妈分析原因,认真听讲,认真总结,下次一定能考好。”

她是我最好的朋友,我们认识6年了,虽然我们也闹过矛盾,但是很快就和好了,我们经常在一起练习学习。

这就是我最好的朋友,你们猜出她是谁了吗?

(指导老师:陈春玲)

超级老爸

信阳市第九小学 三(5)班 左航宇

我有一个万能老爸,他似乎什么都能解决,在我心中,老爸不仅是家里的顶梁柱,更是我心目中的超级英雄。

他是神通广大的“修理工”。记得那是一个阳光明媚的周末,我的自行车链条突然出了故障,原本欢快的骑行计划瞬间泡汤。我急得团团转,却又束手无策。就在这时,老爸如同超人般出现,他蹲下身子,仔细检查起自行车来。随后他又从工具箱里拿出各种工具,熟练地调试、修理起来。汗水浸湿了他的衣衫,但他依然全神贯注地处理着问题。不一会

儿链条就被老爸修好了。他拍了拍手,站起身来,笑着对我说:“好了,试试吧。”我惊喜地骑上车子,绕着院子转了好几圈,果然一切正常。看着老爸满是油污的双手和汗水打湿的衣服,我的心中充满了感激和敬佩。

但老爸的“超能力”远不止于此。他还是家里有米其林水准的“大厨”。每当我放学回家后,厨房里便飘出诱人的香气。老爸总能变着花样做出各种美味佳肴。无论是红烧肉的肥而不腻,还是他特制的番茄炒蛋的鲜嫩可口,都让我大快朵颐。每

当我问起他烹饪的秘诀时,他总是笑着说:“做菜就像生活,需要用心去感受和调配。”

在这些琐碎的日常中,老爸用那双勤劳的手,默默地为我撑起了一片天。他的爱不需要华丽的词藻来修饰,只需要一个温柔的眼神,一声轻柔的叮咛,便已足够。

老爸,就是这样一个万能而普通的男人,他用行动教会了我什么是责任,什么是爱。虽然他没有惊天动地的伟业,但在我心中,他永远是那个无所不能的超级英雄。

(指导教师:葛华)



信阳市第三实验小学

特 约